

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2024年1月19日
癸卯年十二月初九

星期五
第14353期



今日12版 镇江日报社出版

市九届人大三次会议 主席团举行第三次会议

本报讯(记者 胡建伟)1月18日下午,市九届人大三次会议主席团召开第三次会议。大会主席团常务主席马明龙、李健、胡宗元、岳卫平、张红娣、卜晓放、戴非平在主席台就座。会议由卜晓放主持。市委常委、常务副市长张克作关于修改政府工作报告的说明。

会议听取了各代表团酝酿情况汇报,确定了正式候选人,通过了选

举和票决选举人员建议名单;听取了《镇江市制定地方性法规条例(修正草案)》和《镇江市人民代表大会事规则(修订草案)》修改情况的说明,通过有关决定(草案)和表决稿;听取了市政府关于修改政府工作报告的说明;讨论了国民经济和社会发展规划的审查结果报告、财政预算的审查结果报告和议案处理意见报告;讨论了大会各项决议草案。

2023年镇江市 市长质量奖评选结果出炉

本报讯(戴韵 朱婕)近日,记者从市场监管局获悉,2023年镇江市市长质量奖评选结果出炉。圣象集团有限公司、江苏天奈科技股份有限公司、江苏美科太阳能科技股份有限公司被市政府授予2023年镇江市市长质量奖;香江科技股份有限公司、江苏索普化工股份有限公司、中船动力镇江有限公司被授予2023年镇江市市长质量奖提名奖。

“市长质量奖”是市政府设立的质量管理最高荣誉,主要授予我市具有独立法人资格,实施卓越绩效经营管理模式,质量提升成绩显著,取得突出经济效益和社会效益的企业事业单位。

市长质量奖每年评定一次,根据2022年新修订的《镇江市市长质量奖管理办法》设置市长质量奖和市长质量奖提名奖两个奖项,每年分别评选出不超过3个获奖组织。

近年来,市场监管局不断深化质量强市建设,激励引导全市各行业树立质量制胜理念,加强质量管理,追求卓越绩效,增强产业质量竞争力,为谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章提供了坚实质量支撑。截至目前,全市共有35家单位被授予镇江市市长质量奖,其中10家单位获得省级及以上政府质量奖励。

“四个有”续写“山海情” 镇渭协作多项指标位居全省前列

本报讯(吕元 朱婕)记者日前从市发改委获悉,2023年以来,我市援陕干部、人才围绕“奏响镇江渭南推进中国式现代化‘协奏曲’”目标,奋进实干、创新作为,推动镇渭协作实现考核有实效、帮扶有实效、工作有亮点、对外有美誉的“四个有”成效,多项考核指标在全省位居前列。

考核有位次,始终走在全省第一方阵。镇渭协作聚焦“国考”“省考”抓落实,2023年10月提前全面完成65项考核指标任务。尤其是在四大类参与全省排名的指标中,产业帮扶、消费帮扶、劳务协作等三大类指标完成率位居全省前列。

数据显示,2023年镇渭协作招商引资项目21个,实际到位投资32.2亿元,

完成全年任务的408%,完成率位居全省第一;完成消费帮扶7.3亿元,完成全年任务的681%,完成率位居全省第一;帮助渭南农村劳动力实现转移就业5778人,完成全年任务的696%,完成率位居全省第二。其中,渭南农村劳动力到江苏就业2546人,完成全年任务的1414%,完成率位居全省第二。

帮扶有实效,注入高质量发展新动能。镇渭协作聚焦提升“造血”功能,大力推进“一县一园”建设。其中,富丹产业园保持良好发展态势,在陕西省苏陕协作共建“区中园”建设成效综合评估中连续五年名列前茅;丹徒澄城共建产业园、白水雷公经济循环产业园区发展态势强劲,成为澄城、白水经济发展新增长极。全年争取省统筹资金增加1000万元。

值得一提的是,镇渭协作注重充分发挥渭南资源(能源)优势、市场(辐射)优势、产品成本优势,我市先后推动31批次客商赴渭考察、洽谈项目,全年新签约苏陕项目11个,总投资52.8亿元。其中,远景集团总投资19.5亿元的智慧储能产业基地及关联项目签约落户渭南市澄城县;在第七届丝博会上,核桃肽生产线建设等4个项目正式签约,总投资达26.3亿元。

工作有亮点,获得国家和省各级领导认可。镇渭协作实施“一县一品”“一村一品”工程,培育打造了13个苏陕协作典型案例。《句容市与蒲城县以“莓”为媒,产业互通赋能发展》入选国家乡村振兴局典型案例;《富丹产业园为乡村振兴注入新动能》入选全国东西部协

作培训班典型案例。去年11月22日,全省苏陕工作队组长会议在渭南市澄城县召开,省苏陕工作队对镇江渭南协作的经验给予充分认可。

对外有美誉,扩大镇渭协作的社会影响。围绕展示镇江帮扶成效,我市在渭南216个苏陕项目现场和15个示范观摩点展示“镇渭协作”元素,同时积极开展苏陕协作项目分红大会,9070名群众收到分红资金;推动苏陕资金向医院、学校等民生工程倾斜,富丹小学、句蒲门诊等项目受到当地群众的欢迎。

同时,镇江工作队在当地广泛组织社会力量开展助学、助困、献爱心等活动。“一副眼镜看世界”“一双球鞋奔坦途”等品牌活动影响力不断放大,募集帮扶资金、捐赠折款达812万元。

三联机制打破部门壁垒 镇江“工改”经验获推介

强信心 优服务 聚合力
营商环境“镇合意”

本报讯(袁崇顺 方良龙)近日,哈电镇江公司将一面锦旗送到镇江市建设工程图审中心,感谢他们在施工图审查环节为企业高效快捷服务。

哈电储能技术创新产业基地项目是省重大产业项目。由于招投标等原因,一期和二期项目由不同的勘察设计单位设计,而二期工程与一期工程高度关联,这对二期的衔接及一期的荷载问题提出了很高要求。面对这一特殊设计,市审图中心专家经过反复研讨,提出了一系列修改、调整意见建议,及时完成企业申报的20批次单体项目施工图审查,助推项目创下7个小时内“五证联发”、土地出让挂牌结束第2天即开工的镇江产业推进新速度。

去年,镇江坚定不移实施产业强市战略,凝聚合力破难题,持续用力优服务,推动审批事项办理更高效更便民。在市住建局、市资规局等多部门共同努力下,我市多项“工改”探索获得住建部、江苏省推广。

正在施工的镇江市工人文化宫修缮提升及周边环境改造工程,是典型的

城市更新项目。围绕其局部功能改变是否涉及规划审批等存疑事项,市审图中心去年在线向市自然资源和规划局发出5次“协办需求”,及时获取规划部门对项目变更的意见并对建设单位发起提醒,有效避免建设项目“未批先建”。

“两家单位能够无障碍交流,得益于架起了业务融合‘连心桥’。”市审图中心主任钱进说。针对规划审批环节与施工图审查环节分属两个职能部门、互为前置的问题,我市探索和规划审批和施工图审查三联机制(系统联通机制、部门联动机制和在线联动机制),打通了市资规局规划审批和市住建局施工图联合审查两个系统。通过部门间系统数据共享和协调处置,部门间“数据路”代替了企业“跑腿”,

有效促进了农民就业增收。

长期以来,市人社局锚定就业最基础民生定位,深入实施就业富民助力乡村振兴行动,聚焦农村劳动力就业创业促进、困难群体就业帮扶、劳务品牌培育、职业技能提质增效、城乡居民基本养老保险提升、乡村人才振兴、基层人社公共服务提升等内容,靶向发力、精准施策,通过实打实的政策支持和暖心的就业服务,全力推动城乡更高质量充分就业,以就业促增收,助推乡村振兴。

世业镇入选! 我市新增一家省级 就业富民乡村振兴基地

本报讯(黄声建 古瑾)近日,省人力资源和社会保障厅、省乡村振兴局联合公布全省就业富民乡村振兴基地名单,丹徒区世业镇成功入选。这是继2022年扬中市新坝镇被评为省级就业富民乡村振兴基地后,我市新增的又一家省级基地。

建设就业富民乡村振兴基地是江苏推进落实国家乡村振兴战略的重要举措,是做好“三农”工作的重要抓手,也是促就业、稳就业的重要载体。近年来,丹徒区世业镇积极建设特色农业园经济,打造农旅融合发展模式,有力促进了农民就业增收。

长期以来,市人社局锚定就业最基础民生定位,深入实施就业富民助力乡村振兴行动,聚焦农村劳动力就业创业促进、困难群体就业帮扶、劳务品牌培育、职业技能提质增效、城乡居民基本养老保险提升、乡村人才振兴、基层人社公共服务提升等内容,靶向发力、精准施策,通过实打实的政策支持和暖心的就业服务,全力推动城乡更高质量充分就业,以就业促增收,助推乡村振兴。

我市多个项目入选2024年 省高技能人才重点项目

本报讯(王培 古瑾)1月18日,记者从市人社部门获悉,省人社厅发布了2024年江苏省高技能人才重点项目评审结果,我市多个项目入选。

在公布的2024年江苏省高技能人才专项公共实训基地、江苏省技能大师工作室、江苏省高技能人才专项公共实训基地培育对象、江苏省技能大师工作室培育对象和江苏省卓越技师名单中,我市的江苏无国界航空发展有限公司(专业方向:航空职业教育)入选2024年江苏省高技能人才专项公共实训基地,万新光学集团有限公司的董光平技能大师工作室入选2024年江苏省技能大师工作室,省镇江技师学院(专业方向:人工智能)和丹阳市技工学校(专业方向:汽车零部件制造与检测)入选江苏省高技能人才专项公共实训基地培育对象,沈春雷等6人入选2024年江苏省卓越技师(A类),吴晨豪等9人入选2024年江苏省卓越技师(B类)。

近年来,我市聚焦产业强市和人才“振兴”行动,紧扣“四群八链”产业发展和需求,创新实施“产业工匠培育行动”,多维度开展职业技能培训,多层次开展职业技能竞赛,高质量发展技工教育,技能人才队伍建设取得明显进展。目前,共建有省级技能大师工作室15家、省高技能人才专项公共实训基地9个,有省企业首席技师70人、省卓越技师15人,累计培育技能人才65.7万人,高技能人才22.63万人,每万名劳动者中高技能人才数为1132人,位居全省前列。

学思想 强党性 重实践 建新功 学习身边 榜样

杨凌·盛开在社区的健康馨

用爱心、真心、耐心对待每一位病人

本报通讯员 赵伟 本报记者 梁继业

“杨主任,我最近心好像又有点高了,头也有点昏,能给我再开点药吗?”“杨医生,能帮我再开点这种消炎药吗?我家老伴就相信您!”“老杨,我今天再来测个血糖,看看家里血糖仪测得准不准!”……这是冬天一个普通工作日的上午,健康路社区卫生服务中心花山湾社区卫生服务站杨凌家庭医生工作室里人头攒动。患者们有的静静坐等就医,有的不时进出询问,诊室里既热闹又有序。

虽然规定的就诊时间是8:00开始,但中国好医生、最美社区医生杨凌会提前半小时上岗。她记挂着这些病患,宁愿自己多付出些,也要让大家等待的时间短一些。

当社区医生26年多,今年53岁的杨凌坚定地扎根在基层医疗一线,用爱心、真心、耐心对待每一位病人。她以无私奉献、仁心仁术演绎着一个个真诚大爱的故事,温暖了无数患者。

近年来,她先后被中共中央、国务院表彰为全国先进工作者,被国家卫健委、全国老龄办表彰为全国敬老爱老模范人物,被中央文明办、国家卫健委表彰为全国好医生。2023年,杨凌还获得了全国妇联颁发的“全国三八红旗手”荣誉称号,是很多人熟悉的“身边榜样”。

杨凌在社区的诊室也是她的“中国好人”工作室。针对老城区居民中老年患者多、慢性病患者多的情况,杨凌探索出社区慢病自我管理新模式。她率先成立“一医一护”家庭医生工作室模式加以推广,并在全省家庭医生团队比赛中获得第一名。

今年79岁的徐禹贤家住花山湾,是从宿迁来镇投靠女儿的,六年前经亲朋好友介绍来到花山湾社区卫生服务站就诊,从此就成了杨凌的忠实粉丝。“无论卫生服务站搬到哪里,无论住处离得多远,每个月我都要来找杨主任看病,只要看到她,我就心安了!”徐大爷收藏着杨凌的微信和手机号,有突发情况第一时间就能找到她。“杨主任像亲人一样不厌其烦,非常负责任。近年来我的高血压、糖尿病这些老毛病被她控制得很好,花费也不多,平均每月也就几十元……要是所有的社区都像杨主任这样的好医生就好了!”

“张月兰,建档后我就是您的家庭医生了,以后有事就找我!”“王兰芳,给您开了两种药,一种是保护心脏的,一种是降血压的,要分开来吃,可以减轻副作用!”

“朱建清,下周二来复诊,这种消炎药就不多开了,以免浪费!”“钱新华,这种药要吃一周呢,病好了才能停药!今天药刚到,还没入库,你要稍等一下!”“徐瑞宝,一年内你可以免费测四次血糖,把卡拿好了!”……记者在现场看到,一个上午,杨凌都在细心地看病,耐心地讲解,忙得连口水都顾不上喝。看病间歇她还抽空去隔壁药房帮了个忙。(下转3版)



备战春节市场 肴肉生产开足马力

过了腊八就是年。1月18日,位于镇江高新区蒋乔街道鮑鱼套村的源春食品有限公司开足马力生产,每天最高肴肉产量达5吨,确保春节年货供应。

文雯 倪旋 摄影报道



扫码看看肴肉制作过程
拍摄制作 管奇璜

京口老旧小区改造改出“新气象”

本报通讯员 刘惠 刘云峰 本报记者 林兰

近日,家住京口区四牌楼街道滨江新村二期的李阿姨惊喜地感受到了小区的变化。“以前,儿女来看我经常说停车太难了。现在小区改造后增加了不少停车位,他们每周都过来。”

滨江新村二期老旧小区改造成果是京口区聚力推进老旧小区改造工作的一个缩影。2023年,京口区对仁章路片区、滨江新村二期等8个片区实施老旧小区改造,项目总面积37.71万平方米,惠及居民4743户。老旧小区改造既是民生工程,也是民心工程,京口区加快推进老旧小区改造项目,有效改善人居环境,提升城市品质,改出居民生活“新气象”,让老居民感受“新生活”。在老旧小区改造工作中,京口区

住建局始终秉持以人为本理念,从项目启动之初就多次深入实地调研、邀请群众座谈,将居民的合理诉求直接传达给设计人员。在项目开工后,区住建局还邀请居民监督员参与施工管理,在4个相关街道共聘请20多名市民监督员,做细做实群众工作。

“老旧小区停车位紧张”“要是能加装电梯就好了”……针对居民诉求,京口区住建局积极采纳、主动对接相关单位,通过“化整为零、易地补建”的方式,在绿化面积“零减少”的前提下“挤”出停车位;动员第三方出资参与老旧小区改造,吸引社会资本共同建设,推动第三方安装电动汽车充电桩;协调部分老旧小区居民加装电梯,有效解决居民心头难题。“珍珠桥是上世纪八九十年代有名的

“情人路”,建议在改造中对古运河建筑风格进行统一,突出“情人路”风格,提升文化元素”“建议把老旧小区内增加历史文化‘小品’,让游客了解镇江街巷的历史故事”……老旧小区改造与每个小区居民的生活息息相关,也是他们期盼多年的一个心愿。

为使老旧小区改造“好看好住又好”,京口区住建局坚持共建共享的原则,遵循“共同缔造”理念,邀请居民参与老旧小区“人文”方案设计,助力老旧小区华丽转身的同时,兼顾“面子”和“里子”,让居民幸福感“原地升温”。

记者采访获悉,从2021年至2023年,京口区老旧小区改造总建筑面积约101.73万平方米,总投资约7亿元,惠及居民近2万人。根据“十四五”规划,2024年京口区还将对八角亭片区等7个小区实施老旧小区改造。

江苏银行 镇江分行
结构性存款 1年 1.65%-2.96%